

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чечулина Ивана Алексеевича на тему «Развитие методических подходов к антикризисному управлению на основе повышения кризисной устойчивости организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Диссертационная работа Чечулина Ивана Алексеевича представляет собой комплексное исследование, направленное на решение актуальных проблем теории и практики антикризисного управления организациями. В рамках исследования проводится глубокий анализ существующих подходов к антикризисному управлению, выявляются их сильные и слабые стороны, а также определяются перспективные направления развития данной области.

Следует отметить внимание, уделённое ESG-трансформации в контексте антикризисного управления организацией. За последние годы российские компании активно внедряли практику управления устойчивым развитием, ориентировались на международные стандарты в данной области, при этом повестка в области устойчивого развития стала неотъемлемой частью стратегий компаний и была в фокусе внимания бизнеса. Однако, не все компании были готовы начать процесс ESG-трансформации. Связка антикризисного управления и управления устойчивым развитием представляет безусловный интерес. Это актуализирует представленное соискателем Чечулиным И.А. исследование, акцентируя внимание на поиске новых инструментов для повышения кризисной устойчивости организаций.

Научная новизна исследования характеризуется несколькими ключевыми аспектами. Так автором разработаны подходы к антикризисному управлению, включающие механизм вовлечения стейкхолдеров в процесс повышения кризисной устойчивости организаций, создана модель прогнозирования вероятности банкротства организаций ЖКХ, введено в научный оборот новое понятие «кризисная устойчивость организации», дано уточненное определение антикризисного управления.

Данные положения формируют комплексный научный вклад в развитие теории и практики антикризисного управления, охватывая как теоретические основы, так и практические инструменты.

Практическая значимость работы определяется возможностью применения её результатов в направлениях разработки стратегических планов развития организаций ЖКХ, реализации концессионных соглашений в отношении муниципального имущества, а также проведении реабилитационных процедур в рамках дел о банкротстве муниципальных унитарных предприятий.

Отмеченные моменты позволяют использовать научные результаты исследования как в управлеченческой практике, так и в сфере регулирования имущественных отношений на муниципальном уровне.

Согласно данным, представленным в автореферате, результаты диссертационного исследования получили всестороннюю апробацию. Основные научные достижения опубликованы в 13 научных работах, включая 6 статей в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК РФ.

Материалы исследования были представлены и получили одобрение на международных, всероссийских и региональных научных конференциях. Практическая значимость работы подтверждена внедрением её результатов в образовательный процесс, а также их активным использованием в деятельности коммерческих организаций и органов местного самоуправления.

Положительно оценивая диссертационное исследование, следует отметить следующие замечания:

1) На с. 12 автореферата автор замечает, что организации ЖКХ обладают набором свойств, определяющих специфику антикризисного управления и ограничивающих использование традиционных мер антикризисного управления, что и обуславливает необходимость применения стейкхолдерского и институционального подходов. Требует пояснения, какие конкретно специфические свойства ЖКХ автор имеет в виду.

2) На с.20 автореферата докторант пишет о присуждении баллов, отражающих степень соответствия заданным параметрам авторской модели, с учетом значимости каждого показателя из набора модифицированной структуры ESG-показателей. Однако, не ясно, какие суммы баллов, присуждаются по названным критериям в соответствии с предложенной моделью оценки кризисной устойчивости организации, и как эта суммарная балльная оценка используется для построения корреляционных моделей и оценки вероятности банкротства.

Несмотря на указанные замечания, автореферат диссертации в целом производит благоприятное впечатление, демонстрируя высокий уровень научного исследования.

По совокупности квалификационных признаков: актуальности избранной темы, значимости научной проблемы, новизне положений, выносимых на защиту,

обоснованности и значимости полученных результатов, - диссертационное исследование Чечулина Ивана Алексеевича соответствует п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Чечулин Иван Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор Кафедры корпоративных финансов и
корпоративного управления
Факультет экономики и бизнеса
федерального государственного образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук, профессор

Бэла Сайдовна Батаева

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2
телефон: +7(499)2704638; E-mail: bbataeva@fa.ru

